
Kymmene Oy:n Kymi-ryhmän julkaisu 48. vuosikerta 

PK9 käynnis • 1 
Kymin paperitehtaan uusi hie­
nopaperikone PK 9 käynnistyi 
marraskuun kymmenentenä 

• päivänä. Paperikone saavutti 
tasaisenkäynnin ennätysvauh­
dilla, ensimmäiset myyntiin 
tarkoitetut paperirullat leikat­
tiin jo samana päivänä. 

PK 9 vahvistaa Kymin ase­
maa laadukkaan hienopaperin 
suurtuottajana. Yli 200 000 
tonnia paperia vuodessa val­
mistava kone on laatuaan Eu­
roopan suurin ja se edustaapa­
rasta saatavissa olevaa tekniik­
kaa. 

Projekti toteutettiin tiukalla 
aikataululla. Siitä, kun Kym­
men Oy:n hallitus päätti ko­
neen hankinnasta, kului käyn­
nistykseen vain vuosi ja kym­
menen kuukautta. 

Lisää PK 9:n käyntiinajosta 
keskiaukeamalla. 

Uuden koneen puoliksi kuivaama 
paperi silmömääräisen tarkastelun 
kohteena. Pohjaa tutkimassa 
(vas:lta) PK 9:n käyttöteknikko Kosti 
Savenius, tuotantopäällikkö Jorma 
Latomäki ja tehtaanjohtaja Boris 
Sundholm. 

PK 9:n konesali sijaitsee vuonna 1983 käynnistyneen PK 8:n ja 1970 toimintansa aloittaneen PK l:n vieressä Kuusanniemen tehdasalueella. 

Hieno­
paperi­

seminaari 
K-koskella 

Kymmene Oy:n piirissä toimi­
vien hieno paperitehtaiden 
myynti- ja markkinointihenki­
löstö ja tuotantojohto sekä 
Kymmene Oy:n ja Kymi-ryh­
män myyntiyhtiöiden johto piti 
21.- 22.11. vuosittaisen myyn­
tiseminaarin Kuusankoskella. 
Seminaariin osallistui noin 80 
hen..1<:ilöä yhteensä 13 eri maas­
ta. 

Myyntiyhtiöt markkinoivat 
viidellä eri tehtaalla valmistet-

Jatkoa sivulla 8 

Hienopaperiseminaari järjestettiin 
Kuusankoskitalossa. 

28.11. 
1988 

Kymin hienopaperin PK 7 ja PK 8 saavuttivat yhtei­
sen 2 000 000 paperintonnin tuotantorajan marras­
kuun 5. päivänä. Vuonna 1970 käynnistyneen PK 7:n 
osalta paperia kertyi 1 088 000 tonnia ja vuonna 
1983 startanneelta PK 8:lta 912 000 tonnia. 

Kehitysyhtiö perusteilla: 

Kymin vanhoia tehdas­
rakennuksia pienyrityksille 

C 

Kymin paperitehtaan vanhan 
osan hiljentyviä rakennuksia 
suunnitellaan käytettäviksi 
pienyritysten toimitiloina. 
Hankkeen edistämiseksi ollaan 
perustamassa kehitysyhtiötä 
Kuusankosken kaupungin ja 
Kymmene Oy:n yhteistyönä. 

Osa Kymintehtaan tehdasti­
loista on jo hiljentynyt ja lähiai­
koina vapautuu lisää tilaa tuo­
tannon keskittyessä Kuusan­
niemen tehdasalueelle. Yh­
teensä kyse on kymmenistä tu­
hansista neliömetreistä. Varsi­
naisten tehdasrakennusten 
ohella tilat käsittävät myös kor­
jaamo-, konttori-, sosiåali- se­
kä ruokailutiloja. Kyseiset ra­
kennukset eivät sovellu enää 

PK 7:n paras vuosituotanto on vuodelta 1984, jolloin 
paperia syntyi 69 673 tonnia. Miljoonan tonnin tuo­
tantorajan PK 7 saavutti viime vuoden puolessa vä­
lissä. PK 8:n korkein vuosituotanto, 173 005 tonnia, 
on viime vuodelta. 

Kymin harjoittamaan teolli­
seen toi1nintaan, minkä takia 
niistä luovutaan. 

Kehitysyhtiö, Kuusankosken 
Kehitys Oy, tulisi suunnitelmi­
en mukaan aloittamaan 1,1 
miljoonan markan pääomalla. 
Määrästä Kuusankosken kau­
pungin osuus olisi miljoona 
markkaa ja Kymmene Oy:n 
100 000 markkaa. Asia menee 
valtuuston käsittelyyn 28.11., 
jolloin päätetään yhtiön perus­
tamisesta ja osakepääoman 
merkitsemisestä. Perustamis­
toimet käynnistynevät melko 
pian kokouksen jälkeen ja yh­
tiön toiminta alkaa suunnitel­
man mukaan ensi vuoden alku­
puolella. 

Kymlosaa 
latkuu 

ta••lkuuua 

Slvu3. 
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UUTISKYMI 

Kuka rahoittaa investoinnit? 

L änsi-Euroopassa on keskeinen tavoite ollut verotuksen 
kehittäminen yrittäjyyttä, työllisyyttä ja investointeja tu­
kevaan suuntaan. Suomen tähänastisesta verouudis-

tuksesta on ollut vaikea löytää näitä elementtejä. 
Suomen kansantalous kaipaisi lisää investointeja ja niiden 

synnyttämää tuotantopohjaa, jotta lisääntyvillä vientituloilla 
paikattaisiin vaihtotaseen alijäämäisyyttä ja jotta tulevaisuu­
dessakin olisi kulutukselle peruspohjan luovaa kapasiteettia. Ei 
siis ihme, jos yritysmaailman on ollut vaikea ymmärtää yritys­
verotuksen kiristämistä, sillä se on selvässä ristiriidassa niin in­
vestointien elvyttämisen kuin kapasiteetin kasvattamisen kans­
sa. 

Suomen kansantalouden maagiset luvut ovat 3, 4 ja 5. Nu­
merolukko aukeaa seuraavasti; jotta kansantuote kasvaisi kes­
kimäärin 3 %:n vuosivauhdilla, tulisi teollisuustuotannon kas­
vaa 4 % ja viennin 5 % määrällisesti vuodessa. Ellei näin ta­
pahdu vaarantuvat samalla jo päätetyt lakisääteiset sosiaali­
turvan, koulutuksen, terveydenhuollon yms. kehittämisohjel­
mat. 

Kasvulukemat eivät toteudu itsestään. On investoitava, jotta 
tuotanto ja vienti yl ipäänsä kasvaisivat. Myös teollisuuden uu­
simistarve kasvaa koko ajan, sillä teknologian kehitys on no­
peaa. Koneet ja laitteet vanhenevat aiempaa nopeammin ja 
uudet ovat aina edellisiä kalliimpia. Näin investointien tuotto­
vaatimukset kasvavat samalla kun verotus syö rahoituspohjaa. 
liman rahaa ei taas ilme ehostu. 

Suomen metsäteollisuuden tuotanto kasvoi määrältään 
kymmenvuotiskaudella 1976-86 keskimäärin reilut 5 % vuodes-

dessa ja vienti lähes saman verran. Omalta osaltaan metsä­
teollisuus siten täytti maagisen numeroleikin edellyttämät eh­
dot. Investointiaste (investoinnit/liikevaihto) oli keskimäärin va­
jaat 11 % vuodessa ja niiden toteuttaminen vaati (vuoden 1985 
rahassa) yhteensä noin 36 miljardia markkaa. 

Vuosina 1986-95 metsäteollisuuden tuotanto voisi määräl­
tään kasvaa keskimäärin noin 4 % vuosivauhtia. Tämä edellyt­
täisi keskimääräistä 13-14 %:n investointiastetta, mikä puoles­
taan edellyttäisi yhteensä noin 70 mrd:n markan investointeja 
(vuoden 1985 rahassa). 

Puun ja energian saannin ohella metsäteollisuuden eittä­
mättä suurin huoli on juuri investointien rahoitus. Tulorahoituk­
sella ei investointeja kateta. Tuskin niitä voi kattaa myöskään 
luottamalla valtiovallan lupauksiin yhteisverokannan alenta­
misesta, liikevaihtoverojärjestelmän uudistamisesta tai sosiaa­
liturvajärjestelmän rahoituksen muuttamisesta. 

Investointinsa metsäteollisuus on pääosin rahoittanut velal­
la. Tätäkin tietä ollaan nyt tukkimassa ehdottamalla kaikki yri­
tysluotot uuden ns. luottoveron piiriin. Siihen tulisivat kuulu­
maan ulkomailta otetut lainat, obligaatiot, debentuurit ja muut 
joukkovelkakirjalainat kuin myös yritysten väliset la inat. Velkai­
selle pääomavaltaiselle metsäteollisuudelle tämä olisi uusi 
pääomaan kohdistuva bruttovero, jonka verokantaa - vaikka 
lähtötaso olisikin matala - voisi myöhemmin niin helposti nos­
taa, nostaa ja nostaa. 

Mikään ei ole niin yksinkertaista kuin toisen verottaminen. 
Jääköön investoinnit vaikka limboiksi, kunhan valtion kassa 
karttuu. Niinpä valtiovarainministeriön luottoverotoimikun­
taankaan ei oltu kelpuutettu yhtään yritysedustajaa. 



UUTISKYMI 

Uusi valkaisuainetehdas Kuusankoskelle 

Kl~oripäästöt vähenevät ia 
koivusellun laatu paranee 

Kymi-ryhmän kemian teolli­
suus rakentaa uuden valkaisu­
ainetehtaan Kuusankoskelle. 
Uudella tehtaalla ryhdytään 
valmistamaan klooridioksidia, 
joka keväästä 1990 alkaen kor­
vaa kokonaan kloorin koivu­
sellun valkaisussa. 

Klooridioksidin avulla pie­
nennetään sellutehtaan orgaa­
niset klooripitoiset päästöt 
vastaamaan ensi vuosikymme­
nen ympäristönsuojeluvaati­
muksia. Uuden valkaisuaineen 
käyttö yhdessä ensi keväänä 
toimintansa aloittavan sellu­
tehtaan biologisen puhdista­
mon kanssa vähentää klooripi­
toiset päästöt noin kolmannek­
seen nykyisestä. 

Uusi tehdas korvaa nykyi­
sen, tuotantokyvyltään pienen 

klooridioksidin valmistuslai­
toksen. Klooridioksidi käyte­
tään kokonaisuudessaan Kuu­
sanniemen sellutehtaalla, jossa 
sen lisääntyvä käyttö parantaa 
koivusellun laatua. 

Koska uusi tehdas käyttää 
ainoana raaka-aineenaan kloo­
ria, pitää se yllä klooritehtaan 
käyttöastetta. Pitkälle automa­
tisoitu tehdas, joka on ainoa 
laatuaan maassamme, ei lisää 
työpaikkoja. 

Klooridioksidin valmistus­
prosessi on sähkökemiallinen. 
Laitteistojen päätoimittajan 
Cellchem Ab:n kanssa allekir­
joitettiin 17.11. sopimus teh­
taan laitteiden toimittamisesta, 
asentamisesta, käyntiinajosta 
ja koulutuksesta. Sopimuksen 
allekirjoittivat johtaja Carl-Ro-

bert Hansson Cellchem Ab:sta 
sekä Kymin kemian teollisuu­
den johtaja Håkan Roman· 
tschuk ja ostopäällikkö Kyösti 
Peltonen. 

Kuusaansaareen tulevan 
tehtaan kustannusarvio on 100 
miljoonaa markkaa. Yli 10 000 
kuutiometrin laajuisen raken­
nuksen rakennesuunnittelijaksi 
on valittu Projekti-Insinöörit 
Oy, joka hoitaa myös päätoimi­
tukseen liittymättömät suun­
nittelutehtävät. Rakennustyöt 
aloitetaan ensi kesänä. Hank­
keeseen liittyvät myös Kymijo­
en ylittävään putkisiltaan sijoi­
tettava uusi, klooridioksidin 
siirtoon käytettävä putki sekä 
sellutehtaalle rakennettavat 
kolme klooridioksidin varasto­
säiliötä. 

Klooridioksidilaitos rakennetaan Kuusaansaareen MG-koneiden ia kemiantehtaan väliin. 

Kymi osaa -iatkokoulutus 
käynnistyy tammikuussa 

Viime helmikuussa 
päättyneiden Kymi 
osaa -teemapäivien 
jatko-ohjelman 

suunnittelutyö on saatu val­
miiksi. Teemalla 'Kymi osaa -
kun me osaamme' käynnistyvä 
koulutus alkaa tammikuun 
puolessa välissä. Kymi-ryhmän 
koko henkilökuntaa koskeva 
koulutus pyritään viemään läpi 
vuoden 1989 ja osin seuraavan 
vuoden alun aikana. 

Kymi osaa -koulutusohjel­
man tavoitteina ovat yksikön ja 
osaston toiminta-ajatuksen, 
strategioiden ja palvelu periaat­
teiden selvittäminen, sisäisen 
ja ulkoisen yhteistyön sekä 
asiakassuuntautumisen kehit­
täminen. 

Kymi osaa -jatkokoulutuk­
sen suunnitelusta on vastannut 
projektiryhmä, jonka puheen­
johtajana on paikallisjohtaja Il­
mari Lindberg, ja jäseninä Kal­
le Hautamäki, Helena Mauno, 
Eero Niinikoski, Esko Niitty­
mäki, Jouko Paavilainen, Sep· 
po Saarela ja Leo Suokas. Ky-

mi-ryhmän johdon ja henkilös­
tön yhteiskokous hyväksyi 
16.11. pitämässään kokoukses­
sa projektiryhmän esityksen 
koulutusohjelmaksi. 

Koulutusalueet muodostu­
vat yleisestä ja yhteisestä yri­
tyssuunnittelusta, yksiköittäin 
toteutettavasta osastokoulu­
tuksesta sekä osastojen välises­
tä asiakas- ja toimittajasuhtei­
den syventämisestä. 

Osastokohtainen koulutus 
toteutetaan seuraavan ryhmit­
telyn mukaisesti: hienopaperi, 
C- ja MG-paperi, sellu, ener­
giantuotanto, kemia, tekninen 
osasto, talous, tutkimuskeskus, 
tehdaspalvelu, ulkomaan toi­
minnot ja yrityssuunnittelu, se­
kä hallinto. 

YrityssuunniHelua 
tammikuussa 

Ensimmäisen alueen, yritys­
suunnittelun, koulutus alkaa 
tammikuun puolessa välissä ja 

kestää noin kaksi kuukautta. 
Yhden iltapäivän kestäviä kou­
lutustilaisuuksia on kymmen­
kunta. 

Y rityssuunnittelukoulutuk­
sen kohderyhmiä ovat henki­
löstön edustajat, kuten työsuo­
jeluasiamiehet, luottamusmie­
het ja yt-elimissä toimivat, sekä 
esimiehet ja mahdollisesti erik­
seen kutsuttavat henkilöt. Yh­
teensä tähän koulutukseen 
osallistuu noin 500 henkilöä. 

Koulutustilaisuudet pide-
tään ammattikoululla, ja niissä 
tullaan käsittelemään yritys­
suunnittelun lähtökohtia, sys­
tematiikkaa, rahavirtoja ja yri­
tyssuunnittelukauden 1989-
1993 investointeja. 

Osastokoulutusta 
Kymi osaa -koulutusohjel­

man toisessa vaiheessa keskity­
tään osastokoulutukseen, jon­
ka kohderyhmä on koko hen­
kilöstö. Tilaisuudet aloitetaan 
keväällä. Ryhmien koko ei saisi 

.. 

Rakennustyöt ovat alkaneet PK l:n konesalin vieressä. 

PK 7:n uusinta 
Tampella He 

Kymmene Oy:n Kymi-ryhmä 
ja Tampellan Paperikoneyksik­
kö ovat allekirjoittaneet sopi­
muksen Kymin hienopaperi­
tehtaan PK 7:n uusinnasta. Uu­
sinta sisältää .\lllonna -l!J-70 
käynnistyneen hienopaperiko­
neen purkamisen, uusinnan, 
henkilöstön koulutuksen ja 
käyntiinajon. 

Uusinta vahvistaa Kymme­
ne-konsernin asemaa johtava­
na hienopaperien valmistajana 
Euroopassa. PK 7 muutetaan 
tuottamaan toisen sukupolven 
erikoiskonttoripapereita sekä 
muita erikoislaatuja. Samalla 
koneen tuotantokyky noste­
taan 7 5 000 tonnista 115 000 
tonniin vuodessa. 

PK 7 käynnistyy kokonaan 

ylittää 20-25 henkilöä, jotta 
keskustelumahdollisuus säily­
tettäisiin. 

Yksiköittäin toteutettava 
osastokoulutus tapahtuu pien­
ryhmissä. Osastot suunnittele­
vat itse ohjelmansa. Tilaisuu­
det toteutetaan puolen päivän 
tai päivän pituisina jaksoina 
vuoden 1989 aikana. 

Osastokohtaisen Kymi osaa 
-koulutuksen järjestämisestä ja 
menettelytavoista sovitaan 
kunkin osaston yt-neuvottelu­
kunnassa. Osastot vastaavat it­
se koulutustilaisuuksista. Käy­
tännön- järjestelyjen hoitami­
seksi yksiköiden ja osastojen 
johtajat ovat nimittäneet hen­
kilökuntansa joukosta yhteys­
henkilön. 

Osastokoulutuksella pyri­
tään parantamaan osastojen ja 
ihmisten välistä yhteistyötä se­
kä ilmapiiriä. Yhteistoimintaa 
tukemaan valmistetaan inte­
graattia käsittelevä video-oh­
jelma. 

Koulutus alkaa ns. näkymä­
osalla, jossa selvitetään mm. 

uusittuna vuoden 1990 alussa. 
Investoinnin kokonaisarvo on 
280 miljoonaa markkaa. Uu­
sinta nostaa Kymin hienopape­
riyksikön vuosittaisen tuotan­
tokyvyn--JJi 500 000 .tonniin~ 
Suomessa, Saksan liittotasaval­
lassa, Ranskassa ja Englannis­
sa olevien paperitehtaiden yli 
miljoonan tonnin tuotantoka­
pasiteetilla Kymmene-konser­
ni on johtava päällystettyjen ja 
päällystämättömien hienopa­
pereiden valmistaja Euroopas­
sa. 

Uusintaan liittyvät raken­
nustyöt on jo aloitettu Kuusan­
niemessä. PK 7:n purkaminen 
aloitetaan ensi vuoden elokuun 
puolivälissä ja koneen seisokki 
kestää noin neljä kuukautta. 

"mitä meiltä odotetaan", tule­
vat tapahtumat, osaston toi­
minnan vahvat ja heikot puo­
let. Lisäksi pohditaan, mikä on 
osaston ja siellä työskentelevi­
en tehtävä integraatissa, asiak­
kaiden ja oman sisäisen yhteis­
työn merkitys, tuotannon ja 
palvelun pulmakohdat "mistä 
kenkä puristaa", sekä miten 
niihin voi vaikuttaa. Koulutus­
tilaisuuksissa kerrotaan myös 
professori Tauno T. Mäen te­
kemän organisaatioilmapiiri­
mittauksen tuloksista. 

Osastoien välisiä 
vierailuia 

Viimeinen ja kolmas koulu­
tusalue muodostuu osastojen 
välisen asiakas- ja toimittaja­
suhteen syventämisestä. Tåmä 
tapahtuu järjestämällä henki­
löstölle tutustumiskäyntejä yh­
teistyökumppaneiden osastoil­
le. Vierailuissa selvitetään 
osastojen väliseen yhteistyö­
hön liittyvät asiat. 
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Teksti: Reijo Virta 
Kuvat: Heikki Kotilainen ja 

Tuomo Pitkänen 

Pikakävnnistvs 
lähes 

onnistui 

PK 9 tasaiseen käyntiin- ennätyi 
Tämän lehden ilmesty­

essä on kulunut reilut 
kaksi viikkoa siitä, kun 

Kymmene Oy:n Kymi-ryhmän 
uuden hienopaperikoneen 
käynnistäminen aloitettiin ja 
16 päivää siitä, kun paperiko­
neen kuivassa päässä konerul­
lalle kertyivät ensimmäiset 
kierrokset uuden koneen pa­
peria. 

Kymin hienopaperin uusi yl­
peys, PK 9, on ajanut kaiken ai­
kaa myytävää tuotantoa. En­
simmäinen täysimittainen ko­
nerulla nimittäin leikattiin rul­
liksi jo 10.11. ja toimitettiin 
markkinoille. 

Projektin vauhtia kuvaa 
myös rakennus- ja asennustöi­
den aikataulu. Kymmene Oy:n 
hallitus teki PK 9:n rakenta­
mispäätöksen 22.1. viime 
vuonna. Harjannostajaisia vie­
tettiin saman vuoden joulu­
kuussa, paperikonesali saatiin 
valmiiksi toukokuun alussa ku­
luvana vuonna. 

Samanaikaisesti Valmet Pa­
perikoneet Oy työskenteli 
Rautpohjan tehtaallaan tehok­
kaasti. Viiraosa valmistui Jy­
väskylässä toukokuun puolivä­
lissä ja puristinosa kesäkuun 
alku viikkoina. 

Paperikoneen asennustyöt 
Kuusankoskella aloitettiin vii­
raosasta toukokuun lopulla. 
Koko kone oli asennettu koe­
ajoja varten lokakuussa. 

Massan aio 
alkoi 8.11. 

Tiistaina 8.11. aamupäivällä 
sellu voitiin ensimmäisen ker­
ran ottaa varastotomeista ko­
nehallin alakerrassa sijaitseviin 
annostelusäiliöihin. 

Sitten viritettiin paperiko­
neen lyhyt kierto massoilla ja 
käynnistettiin kaikki koneen 
osat stabilointia varten. 

Koneen starttinopeudeksi 
asetettiin 750 metriä minuutis­
sa. Puolen yön maissa PK 9:n 
viira suodatti lävitseen ensim­
mäisen kerran paperimassaa -
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Paperikoneen köyntiinajamisessa tarvitaan konemiehistön ja asennusvöen tii• 
vistö yhteistyötä. Kuva koneen puristinosalta. 

ja heti onnistuneesti. Paperira­
taa ei kuitenkaan ajettu suo­
raan puristinosalle, vaan 
odotettiin, että prosessi viira­
osalla ja lyhyessä kierrossa saa­
vutti tasapainotilan ja varmis­
tettiin, että kuivausosa oli kun­
nossa ottamaan vastaan pape­
riradan. 

Kesti kolmisen tuntia, ennen 
kuin kapea paperirata suostui 
paineilman voimalla siirty­
mään puristinosalta kuivaus­
osalle. Yöllä 3.30:n aikaan pa­
perirata saatiin koko koneen 
leveydeltä liimapuristimelle 
saakka. 

Konemiehistö ja muut käyn­
tiinajajat innostuivat: jokohan 
tästä tulee unelmakäynnistys. 
Kapea paperirata nimittäin kä­
vi jo viimeisenkin kuivausryh­
män lopussa. 

Koneen ohjausjärjestelmä ei 
hieman myöhemmin alijännit­
teen vuoksi kuitenkaan suostu­
nut toimimaan kunnolla ja 
käynnistystä päätettiin jatkaa 
aamuvuorossa. 

Paperiradan ajo aloitettiin 
päivän mittaan useaan kertaan 
uudelleen ja onnistumisen var­
mistamiseksi vaihdettiin puris­
tinhuopa. 

Aikaa kului seuraavaan aa­
muun kello 4.45:een saakka 
ennen kuin paperi ensimmäi-

sen kerran kiertyi konerullalle. 
Koneen miehistöstä tunnelma 
oli kuin jouluna. Saman päivän 
aamuna oli jo ensimmäinen 
myyntiin tarkoitettu konerulla 
valmis. Parin päivän kuluttua 
pisin ajanjakso ilman katkoja 
oli jo 12 tuntia. 

PK8:sta 
rutiinia 

Sekä tehtaan teknillinen joh­
to että työntekijät olivat sitä 
mieltä, että viisi vuotta aiem­
min samalla tehtaalla käynnis­
tynyt PK 8 on antanut koke­
musta ison koneen ajamisessa. 
Uudella tuotantolinjalla on 
luonnollisesti parannettu niitä 
kohtia, jotka naapurikoneella 
on havaittu prosessin pullon­
kauloiksi. 

Työntekijät ovat voineet pro­
jektin tukiryhmissä kertoa 
omat ajatuksensa toiminnan 
tehostamiseksi. Sekä Kymin et­
tä asiakkaitten yhteinen etu on, 
että konemiehistöt ovat olleet 
usean kuukauden ajan koulu­
tettavina ennen tuotantolinjan 
käynnistymistä. 

□ 

Parasta ia testattua 
teknologiaa 

"Nyt käynnistynyt kone vah­
vistaa asemaamme hienopape­
rin valmistajien eturivissä. PK 
9:n tekniikka on parasta saata­
villa olevaa, jo toimivuutensa 
osoittanutta - utopistisiin rat­
kaisuihin emme ole lähteneet. 
Tämä koskee sekä paperiko­
netta että siihen liittyvää auto­
maatiota", luonnehtii Kymin 
hienopaperin johtaja Bjarne 

tamme ja hankkineet paperi­
koneelle mm. on line -periaat­
teella toimivat värin, vaaleu­
denja fluoresenssin mittarit se­
kä paperin pohjanmuodostuk­
sen mittarin." 

"Olemme johdonmukaisesti 
pyrkineet suunnittelemaan eri­
tyisesti kopiopaperin valmis­
tukseen parhaiten sopivan ko­
neen ja uskomme siinä onnis-

Marraskuun 10. kello 4.45 - paperi konerullalla! 

Nygård yksikkönsä uutta ko­
netta. 

"Oman kilpailukykymme 
kannalta on merkittävää, että 
PK 9:llä on mm. kunnon ja 
käynnin valvontajärjestelmä, 
jonka avulla voidaan varmistaa 
koneen tehokas toiminta." 

"Asiakkaamme tulevat var­
masti huomaamaan, että laa­
dunohjaukseen ja -valvontaan 
on kiinnitetty entistä enemmän 
huomiota. Olemme kehittä­
neet voimakkaasti laboratorio-

tuvamme", sanoo johtaja 
Nygård. 

Myös valmiin paperin käsit­
telyä on kehitetty automaatiota 
lisäämällä. Pituusleikkurille on 
asennettu järjestelmä, jonka 
avulla voidaan ohjata ja seura­
ta rullauksen laatua ja pituus­
leikkurin tuotannon tehok­
kuutta. 

"Kaiken kaikkiaan PK 9 
vahvistaa asemaamme laaduk­
kaan hienopaperin suurtuotta­
jana", tiivistää johtaja Bjarne 
Nygård. 



Käyfföhenkilöstöllä oli käynnistyk­
sen aikana kiire (vos.). 

Koneenhoita;a Alpo Koivulan 
(kuva olla) työvuoron aikana paperi 
saatiin kovan työn iälkeen kunnialla 
popelle. Oikealla tuotantopäällik­
kö Jorma Lotomäki. 

illa 

Hyvän koneen naapuriin 
vielä tehokkaampi yksikkö 

PK 9 sijaitsee Kuusanniemen 
tehdasalueella vuonna 1983 
käynnistyneen ja tuolloin maa­
ilman suurimman hienopaperi­
koneen vieressä. Koneilla on 
yhteinen massaosasto. 

PK 9 on hieman PK 8:aa pi­
tempi: Uudella koneella on 
mittaa 122 metriä ja PK 8:lla 
116 metriä. 

PK 9:llä on 61 kuivaussylin­
teriä. PK 8:lla sylintereitä on 
55. 

Uuden koneen perälaatikko 

on SymFlo-, viiraosa SymFor­
mer- ja puristinosa SymPress 
-tyyppiä. Kalanteri on kaksite­
lainen ja rullain edustaa uusin­
ta rakennetta. 

PK 9:n viiran leveys on 
9 300 mm, rullaimella paperi­
radan leveys on 8 570 mm ja 
leikkauksen jälkeen 8 500 mm. 
Rakennenopeus koneella on 
1 400 metriä minuutissa ja mak­
siminopeus 1 200 metriä mi­
nuutissa. Koneen vuorokausi­
tuotanto on noin 740 tonnia. 

UUTISKYMI 

Tutkimuskeskuksen 
tiloia uusittiin 

Tutkimuskeskuksen erikoistutkimusten io kemian osaston tilat on uusittu. Kuvassa ososto;en henkilökuntaa: edessä eri­
koistutkiio Irma Linderborg, takana vos. laborantit Kori Palomäki io Jouko Pöyry, loborotoriotyöntekiiä Helena Aarnio 
sekä kemian osaston päällikkö Pasi Kuumolo. 

_Kymin tutkimuskeskukS_en_eri­
koistutkimusten ja kemian 
osaston tilat on uusittu. Mar­
raskuun puolessa välissä val­
miiksi saatu korjaustyö on osa 
laajemmasta saneerausohjel­
masta tutkimuskeskuksen ti­
loissa. 

Erikoistutkimusten ja ke­
mian osastojen tilojen korjaus­
työn suunnittelu aloitettiin vii­
me vuoden helmikuussa. Suun­
nittelua hoitanut tekniikan lis. 
Irma Linderborg erikoistutki­
muksista kertoo, että uusien ti­
lojen suunnittelussa otettiin 
huomioon kummankin osas­
ton henkilökunnan mielipiteet. 
Erityistä huomiota kiinnitettiin 
työturvallisuuteen ja työympä­
ristön viihtyvyyteen. 

Erikoistutkija Irma Linder­
borgin johtama erikoistutki­
mukset on keskittynyt mikro-

biologian alaan liittyviin tutki­
muksiin. Huomattavampia tut­
kimuskohteita ovat olleet 
puunsuoja-aine Sinesto, pape­
ritehtaiden limantorjunta, il­
mansuojelu sekä kaatopaikat 
Saksanaholla ja Pilkanmaassa. 
Erikoistutkimuksissa työsken­
telee tällä hetkellä kuusi henki­
löä. 

Tutkimuskeskuksen kemian 
osasto hoitaa kemian teollisuu­
den tarvitsemien tietojen han­
kintaa ja määrättyjä kehitys­
projekteja. Osastoon kuuluu 
osastopäällikkö Pasi Kuumo­
lan lisäksi kaksi henkilöä. 

Osastoilla on käytettävis­
sään yhteensä 260 m2:n tila. 
Remontissa lattiamateriaali 
vaihdettiin turvallisuusvaati­
muksia vastaavaksi, seinäpin­
nat maalattiin, vanhentuneet ja 
epäkäytännölliset kalusteet se-

kä__valaisimet uusittiin. Merkit­
tävä parannus työskentelyn 
viihtyisyyteen saatiin madalta­
malla kattoa ja käyttämällä kat­
tomateriaalina hyvin ääntä 
eristäviä, akustisia levyjä. 

Erityisen tyytyväinen Irma 
Linderborg on uusiin kalustei­
siin, mm. tuuletuskaappeihin, 
joiden tehokas ilmastointijär­
jestelmä on tarpeen käsiteltä­
essä voimakkaan hajuisia, kaa­
suuntuvia aineita. Remontin 
yhteydessä uusittiin koko tutki­
muskeskuksen ilmastointi. 

Urakoinnista vastasivat 
Kuusaan Rakentajat Oy, maa­
lausliike R Tikkanen, Kuusaan 
Mattoasennus Oy, Kouvolan 
Putki- ja Sähkötyö ja ilmastoin­
nista Suomen Puhallintehdas 
Oy. Kalustetoimittaja oli Ka­
lustetehdas Visuvesi Oy. 

Poikkeusoloien suoielusuunnitelma uusitaan 
Kymen läänin Våestönsuojelu­
yhdistys r.y. on laatinut Kymi­
ryhmän Kuusankosken tuotan­
tolaitosten poikkeusolojen 
suojelusuunnitelman. 

Kuusankosken kaupungin 
poikkeusolojen suojelusuunni­
telmaa on tarkistettu siten, että 
Kymi-ryhmän tuotantolaitok­
set muodostavat oman suojelu­
lohkon. Samassa yhteydessä 
muodostettiin Voikkaan pape­
ritehdas ja Oy Finnish Peroxi­
des Ab omaksi suojelulohkok­
si. Voikkaan paperitehtaan 
poikkeusolojen suojelusuunni­
telma on tekeillä. 

Kuusankosken kaupungin ja 
Kymmene Oy:n tuotantolaitos-

Toiminnonjohtoio Aimo Lindfors luovutti suunnitelman suoieluiohto;o Teuvo 
Karhulle. Taustalla koulutusoh;aa;ot Alpo Heikkonen ;a Alpo Muhii sekä palo­
päällikkö Timo Kuusisto. 
ten poikkeusolojen suojelu­
suunnitelmat yhteensovitetaan 
Kuusankosken palo- ja väes­
tönsuojelupäällikkö Yrjö Sar­
kasuon ja yhtiön väestönsuoje­
lusta vastaavan teollisuuspalo­
päällikkö Timo Kuusiston yh-

teistyönä. 
Vuoden 1989 alkupuolella 

yhtiön henkilöstölle tiedote­
taan suunnitelmista ja koulute­
taan ne henkilöt, jotka toimivat 
suunnitelmien mukaisissa teh-
tävissä. 
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UUTISKYMI 

Kennonkoriaaiat 

Kuvassa kennonkor;aa;at Seppo Mikkola (vas.) ;a Pertti Laukas. U utiskymin eri am- kumilla vuorattu ja kannella 
matteja esittele- suljettu palkki, jonka pohjalla 
vässä lähikuva- virtaa elohopea, ja sen yläpuo-
sarjassa pysytel- lella 5 millimetrin päässä siitä 

Jään edelleen klooritehtaalla. riippuvat kennon kannen titaa-
Tållä kertaa kerromme ken- nielektrodit. Kennoon johdet-
nonkorjaajista, joita työskente- tavan sähkövirran, suolaveden, 
lee Kymin klooritehtaalla vaki- elohopean ja kannen titaani-
tuisesti kymmenen, vararesurs- elektrodien yhteisprosessissa 
sina on pari henkilöä. syntyy kloorikaasua - lipeä-

Klooritehtaan kennonkor- kennossa lipeää ja vetyä. 
jaajista alan veteraaneja ovat "Suolan mukana kulkeutuu 
Seppo Mikkola ja Pertti Lau- epäpuhtauksia, jotka kasautu-
kas. Mikkola tuli klooritehtaal- vat kennon palkin pohjalle. 
le 31 vuotta sitten. Hän kertoo Nämä epäpuhtaudet on pois-
työskennelleensä ensin happi- tettava riittävän ajoissa ennen 
pullojen katsastajana ja perok- kuin tuotantoprosessiin ehtii 
sidiosastolla ensimmäiset 3 syntymään häiriöitä." 
vuotta. Kenno-osastolla hän on Klooritehtaalla on yhteensä 
ollut viimeiset 28 vuotta, josta 94 kennoa, joista 60 on van-
ajasta viitisen vuotta vuoro- hassa kennosalissa ja 34 uu-
työssä prosessinvalvojana ja demmalla puolella. 
loppuaika kennonkorjaajana. 

Vuonna 1972 klooritehtaalle 
tullut Laukas toimi ensin asety­
leeniosaston hoitajana ja vii­
meiset 14 vuotta työnimikkee­
nä on ollut kennonkorjaaja. 

Tärkeä 
enriakkohuolto 

Seppo Mikkola ja Pertti 
Laukas kertovat kennonkor­
jaajan työn olevan pääsiassa 
kennojen ennakkohuoltoa, jos­
sa kenno avataan, puhdistetaan 
ja muutenkin kunnostetaan. 
Tärkein ja suurin työllistäjä on 
kennojenpesu. Se tehdään 
säännöllisesti parin kuukauden 
välein kaikille kennoille. 

Kloorikenno on rautainen, 
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Kennot pestään 
suola hapolla 

Miehet kertovat, että ken­
non pesussa käytetään suola­
happoa, joka laimennetaan 
kennossa olevan veden kanssa. 
Esimerkiksi vanhassa kenno­
salissa tarvitaan yhtä kennoa 
kohti vajaat 10 litraa suolahap­
poa. 

"Suolahappo kaadetaan ve­
den joukkoon, minkä jälkeen 
elohopeavirtaus pysäytetään, 
ja palkin pohja paljastuu. Tå­
män jälkeen voidaan aloittaa 
pohjan puhdistaminen, jossa 
käytetään varrellista metallilas­
taa ja harjaa." 

Vanhalla puolella tarvitaan 

kennonpuhdistuksessa aina 
kaksi miestä, uudella puolella 
vastaavasti neljä, jotta esimer­
kiksi hankala kennon kannen 
asennus paikalleen saataisiin 
onnistumaan. Ennakkohuol­
toon kuuluu kennon pesun li­
säksi kuluneiden ja rikkoutu­
neiden osien uusiminen. 

Hankalimpana työnä miehet 
pitävät uudemman kennosalin 
kennojen pohjan vaihtoa, joka 
voidaan tehdä vain seisokissa. 
Muut kennonkorjaukset voi­
daan tehdä prosessin käydessä. 

Seppo Mikkola ja Pertti 
Laukas viihtyvät työssään, jota 
tehdään urakalla ja päivä työnä. 

Mikkola ja Laukas muistele­
vat, että varsinainen kennon­
korjaajan työ ei ole vuosien 
myötä paljonkaan muuttunut. 
"Ennen ei ollut kennonkannen 
nostossa apuna sähkötaljaa ei­
kä haponkestäviä pultteja ken­
non osien liitoksiin", Mikkola 
muistaa. 

"Niin ja jako-avaimen on 
korvannut ilma-avain", Laukas 
jatkaa. 

"Huonompia asioita ovat ke­
mikaaliot, kloori, lipeä ja suo­
lahappo sekä elohopea, joiden 
kanssa joutuu jatkuvasti teke­
misiin. Kesällä työpaikan hait­
tana on kuumuus. Viime kesä­
näkin täällä oli lämmintä par­
haimmillaan jopa 40 astetta", 
Mikkola toteaa. Silmäsuojai­
met ja kaasunaamari kuuluvat 
miesten vakiovarustukseen. 

Asiakkaat 
lähellä 

• 
JO 

kaukana 
Koskelan edustalla olevaan valomas­
toon on kiinnitetty Kymin 30 tärkeim­
män asiakasmaan pääkaupunkien tai 
business-keskusten suuntaviitat. Ne 
ovat suuruusiär;estyksessä, suurin 
asiakasmaa, Ranska, ylimpänä. 

Kyltit on tehnyt maalari Erkki Hussi 
Kymin puutyöpaialta. Hän huolehti 
myös niiden kiinnittämisestä Vesa 
Mouhun avustuksella. Oikeat ilman­
suunnat valitsi kokenut suunnista;a, 
isännöitsiiä Kalevi Räty. 

Kiitos merkkipäivääni muis­
taneita. 

Elvi Pärssinen 

Kiitän kaikkia työtovereita 
muistamisesta. 

Rainer Ylinen 

Lämpimät kiitokseni ystä­
vällisestä muistamisesta merk­
kipäivänäni. 

Seija Piensalmi 

Sydämellinen kiitokseni kai­
kille Teille niistä monista huo­
mionosoituksista, joita sain 
vaihtaessani työelämästä va­
paalle. 

Bruno Nieminen 

Lehtemme syyskuun numeros­
sa kerroimme Kymmene Oy:n 
henkilöstöravintolojen pitäjän 
Fazer Cateringin muuttumises­
ta Amicaksi ja toimihenkilöra­
vintola Koskelan toiminnasta. 
Yhteispotretissa olleet Koske­
lan tytöt ovat kiinnostaneet lu­
kijoitamme siinä määrin, että 
päätimme kertoa vielä näin jäl­
kikäteen tyttöjen nimet. Taka-

Kiitokset työtovereille muis­
tamisesta lähtiessäni eläkkeel­
le. 

Jussi Salminen 

Parhaat kiitokseni merkki­
päivääni muistaneille. 

Teuvo Parkkinen 

Sydämelliset kiitokset muis­
tamisesta merkkipäivänäni. 

Esko Niittymäki 

Kiitokset työtovereille ja ys­
täville muistamisesta merkki-
päivänäni. 

Paavo Backman 

Parhaimmat kiitokset työn­
antajalle muistamisesta jäädes­
säni vapaalle. 

Tauno Pulkkinen 

rivissä vasemmalta ovat paa­
keittäjä Kaarina Tuukkanen, 
emäntä Jaana Räisänen, kyl­
mäkkö Seija Lahtinen, tarjoili­
ja Pirjo Pekkola, kiertävä 
emäntä Leena Tiitinen ja tar­
joilija Terttu Mäki. Eturivissä 
oikealta seisovat tarjoilija Auli 
Leino, keittäjä Anne Koivula, 
tiskaaja Liisa Pekkola ja siisti­
jä-tiskaaja Raija Harlin. 



-
KymmeneOy 

Myyntiyhtiöt 
Peter Resch, 32, on 

1.10.1988 nimitetty myynti­
päälliköksi Kymmene Oy:n Zii­
richissä toimivan hienopaperin 
myyntiyhtiön Kymmene AG:n 
palvelukseen. Resch toimi ai­
kaisemmin myyntitehtävissä 
Kartonpapier AG:ssä Sveitsis­
sä. 

Doris Eichholzer on nimitet­
ty myyntisihteeriksi Kymmene 
AG:n palvelukseen, Ziirichiin. 

Kymi-ryhmä 

Talous- ja materiaalihallinto 
Kymi-ryhmän talous- ja ma­

teriaalihallinnossa toteutetaan 
1.1.1989 alkaen seuraavat nimi­
tykset ja tehtävien tarkistukset: 

Taloushallintopäälliköksi, 
vastuualueenaan ulkoinen ja si­
säinen laskenta sekä ryhmän ra­
hoitusasiat, nimitetään kauppa­
tiet. maisteri Ari Jattu, 30. 

Taloushallintopäällikkö Jat­
tu raportoi 31.7.1989 saakka ta­
lousjohtaja Jaakko Harjulle ja 
1.8.1989 alkaen, johtaja 
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Kuusankosken 
Teollisuus­
toimihenkilöt 

Kuusankosken Teollisuustoi­
mihenkilöt r.y:n vaalikokouk­
sessa 20.10.1988 valittiin pu­
heenjohtajaksi edelleen Satu 
Silvonen. Johtokunnan jäsenet 
ja henkilökohtaiset varajäsenet 
ovat seuraavat: 

Varsinainen jäsen Seija Äm­
mälahti (Helinä Venäläinen), 
Liisa Sihvola (Aila Puranen), 
Arto Lillinen (Raili Paananen), 
Arvid Kauppinen (Arja Laine), 
Mervi Laitinen (Senja Erjansa­
lo ), Eija Kurtto (Raija Kaarna), 
Irma Pukki (Sinikka Salakka), 
Irja Halme (Ulla Lehmunen), 
Kaija Arvelin (Terttu Jokiran­
ta), Paula Järvisalo (Raija 
Starck). 

Kuusanniemen työpaikka­
osaston luottamusmieheksi va­
littiin Irma Pukki, varalle Satu 
Silvonen ja Kymin työpaikka­
osaston luottamusmieheksi Ei­
ja Kurtto, varalle Helena Luk­
karinen. 

Metallityöväen 
Voikkaan os. 12 
Osaston pikkujoulu ravinto­
la Figarossa lauantaina 
10.12.1988 klo 18.30. Ilmoit­
tautumiset 7.12. mennessä J. 

Peter Resch Ari Jattu 

Harjun siirryttyä eläkkeelle, 
johtaja Sakari Lahdelmalle. 
Kauppatiet. maisteri Jattu toi­
mii kuluvan vuoden loppuun 
saakka budjettipäällikkönä. 

Budjettipäälliköksi, vastuu­
alueenaan Kymi-ryhmän sisäi­
sen laskennan kehittäminen ja 
ohjaaminen, nimitetään hum. 
kand. Markku Keisala, 40. 
Budjettipäällikkö Keisala ra­
portoi 1.1.1989 alkaen talous­
hallintopäällikkö Ari J atulle. 

Hum.kand. Keisala siirtyy 
uuteen tehtäväänsä konsernin 
rahoitus-ja taloushallinnon las­
kentasuunnittelusta, jossa hän 
toimii laskentasuunnitte­
lupäällikkönä. 

Kirjanpitopäällikkönä, vas­
tuualueenaan Kymi-ryhmän lii­
kekirjanpito ja veroasiat, toimii 
merkonomi Olavi Sommar­
berg, 53. Merkonomi Sommar­
berg raportoi taloushallinto­
päällikkö Ari Jatulle. 

Ekonomi Maarit Rainamaa 

Kääpälle, puh. 44 118. Tervetu­
loa. 

Paperiliiton 
Kuusankosken os. 19 

- Joulujuhlat -
Osaston joulujuhlat pidetään 

teatterin merkeissä itsenäisyys­
päivänä 6.12. Kuusankoskita­
lolla. 

Lasten pikkujoulu alkaa klo 
15, esityksenä Prinsessa Ruu­
sunen. Joulupukki ja tonttu ja. 

Aikuisten näytös klo 18 al­
kaen kahvitarjoilulla, jota seu­
raa näytös Prinsessa Ruusunen. 

Tervetuloa 

Paperiliiton 
Voikkaan os. 36 
Pikkujoulujuhla 

Osaston pikkujoulujuhlaa 
vietetään Voikkaan Seuratalos­
sa 6.12.1988 klo 15.00. 

Ohjelmassa esiintyy mm. M. 
A. Numminen - Nipa Niemi -
Viestin naiset - Satutytöt -
Yhtye kotikulmilta ja mukana 
on myös joulupukki. 

Tervetuloa koko perhe viet­
tämään pikkujoulua! 

Vapaa-ajan toimikunta 

Kuusankosken 
Sähkömiehet os. 74 
Osaston 
syyskokous 

sääntömääräinen 
Kansan talossa 

UUTISKYMI 
Kymmene Oy:n Kymi-ryhmän julkaisu 48. vuosikerta 

TOIMITUS: 
Kymmene Qy, Kymi-rvhmö, Tiedotus jo morkkinointipolvelu, 
Niementie 13, 45700 KUUSANKOSKI, 
Puh. vaihde (951) 4021, Teleksi 52211 kymco sf, T elelcopio (951) 43197 

UUTISKYMI 

Markku Keisalo Maija Sommarberg 

toimii talousjohtaja Jaakko 
Harjun sihteerinä 31.7.1989 
saakka, jonka jälkeen hän siir­
tyy taloushallintopäällikkö Ja­
tun sihteeriksi ja assistentiksi. 

Rahoitussuunnittelusta ja ra­
portoinnista vastaava merko­
nomi Eila Tiitta raportoi ta­
loushallintopäällikkö Ari Jatul­
le. 
Hienopaperi 

Merkantti Tuija Hartikainen 
on siirtynyt 1.11.1988 kontto­
ristiksi hienopaperin arkkisalin 
toimistoon. 

Ulkomaantoiminnot ja 
yrityssuunnittelu 

Yo.merkonomi Maija Som­
marberg on siirtynyt myyntisih­
teeriksi Kymi-ryhmän Madri­
dissa sijaitsevan myyntiyh­
tiön Kymmene Papel S.A:n pal­
velukseen. Ennen Espanjaan 
siirtymistään Maija Sommar­
berg työskenteli myyntisihtee­
rinä C- ja MG-paperissa. 

torstaina, joulukuun 8. päivänä 
klo 18.00. 

Esillä osaston sääntöjen 5 §:n 
määräämät asiat, valitaan luot­
tamusmiehet, yt-toimikuntien 
jäsenet, aloite- sekä ruo­
kalatoimikuntien jäsenet. Kah­
vi!,!rjoilu. 

Toimikunta. 

Tuotantopäällikkö, insinööri 
Ensio Erkinharju voimaosas­
tolta täyttää 60 vuotta 10.12. 
Hän on syntynyt Loviisassa. 
Yhtiön palveluksessa insinööri 
Erkinharju on ollut vuodesta 
1956 lähtien. 

Varamies Pentti Rautiainen 
Voikkaan höyryvoimalaitok­
selta täyttää 50 vuotta 22.12. 
Hän on syntynyt Viipurissa. 
Yhtiön palveluksessa Pentti 
Rautiainen on ollut 13 vuotta. 

Vuoromestari Seppo Rauti­
ainen kuljetusosastolta täyttää 
50 vuotta 22.12. Hän on synty­
nyt Viipurissa. Yhtiön palve­
luksessa Seppo Rautiainen on 
ollut vuodesta 1969 lähtien. 

Eristäjä Aatto Risku Voik­
kaan konekorjaamolta täyttää 
50 vuotta 21.12. Hän on synty­
nyt Kauhajoella. Merkkipäi­
väänsä hän viettää matkoilla. 

PÅÅTOIMITTAJA: 
Reijo Virta, puh. 2168, suora (951) 4022168 
TOIMITUSSIHTEERI: 

Tapio Kangas Outi Rainio 

Teknillinen hallinto 

Kuljetustoiminnot 
Yo.merkonomi, ahtaustek­

nikko Tapio Kangas, 42, onni­
mitetty 15.9.1988 alkaenjärjes­
telmäpäälliköksi kuljetustoi­
mintojen järjestelmäsuunnitte­
luryhmään toimipaikkanaan 
Kuusankoski. Hän raportoi ke­
hityspäällikkö Tapani Tervolle. 

Järjestelmäpäällikkö Kangas 
on toiminut aikaisemmin termi­
naalipäällikkönä Steveco Oy:n 
palveluksessa Haminassa. 

Dipl.ins. Outi Rainio, 24, on 
nimitetty 1.11.1988 alkaen jär­
jestelmäsuunnittelijaksi kulje­
tustoimintojen järjestelmä­
suunnitteluryhmään toimipaik­
kanaan Kuusankoski. Hän on 
toiminut aikaisemmin atk­
suunnittelijana Tieto tehdas 
Oy:ssä Espoossa. 

Kymi-ryhmä 

Hienopaperi 
Raamimies Timo Hempilä 

(14 palv.vuotta). 

C- ja MG-paperi 
Hioja Tauno Hurri (2 7), vesi­

laitoksenhoitaja Jaakko Kin­
nunen (33). 

Tehdaspalvelu 
Sähköasentaja Urpo Jyräs 

(41), kirvesmies Tauno Neva­
lainen (33), putkiasentaja Aa­
tos Pentikäinen (2 7), sähkö­
asentaja Eino Pusa ( 44 ), työko­
neenkuljettaja Juho Salminen 
(36), palovartija Paavo Vaiti n en 
(28). 

Kaukas-Voikkaa­
ryhmä 

Voikkaan paperitehdas 
Hioja Jaakko Kaipinen (32), 

II-hioja Eino Lehto (31 ), käyt­
töteknikko Pentti Suhonen 
(41). 

Eläkeläisten iouluiuhlat 
Yhtiön eläkeläisten joulujuhlat läiset, jotka ovat olleet vähin-
järjestetään tänä vuonna seu- tään 25 vuotta palveluksessa tai 
raavasti: Voikkaan Seuratalos- olivat palveluksessa vähintään 
sa1H3.J2:jake1."4~l 2. klo+J:B0~ ···--2& vuotta-ennen V;'" 1978 eläk~-
ja Koskelassa ti 13.12., ke 14.12. keellejäämistään. Juhliin kutsu-
ja to 15.12. klo 17.00. taan myös em. eläkeläisten Ies-

Joulujuhliin kutsutaan hen- ket. 
kilökohtaisella kutsulla eläke-

Joulumyyiäiset 
Toimelassa 

Yhtiön kotitalous- ja perheen­
emäntäkerhojen joulumyyjäi­
set maanantaina 19.12. klo 
17.00- 19.00. 

Tule ostamaan jouluherkut 
sekä käsintehdyt lahjat pukin­
konttiin. 

Tervetuloa! 

Työsuoielu 
tiedottaa 

Eero Jaakkolan siirryttyä Kuu­
sanniemen alueelle on Kymin­
tehtaan työpaikkakokous va­
linnut Kymintehtaan työnteki­
jöiden II varavaltuutetuksi vuo­
den 1989 loppuun asti asentaja 
Eino Mäkisen kuljetusväline­
korjaamolta. 

VALOKUVAAJA: 

Paperia 
eläkeläisille 
Paperia jaetaan eläkeläisille 
7.-9.12. Kymin henkilöstöpal­
velusta, Marskinkatu 4, ja 
Voikkaan henkilöstöpalvelus­
ta, Myllytie 29 (kutomon talo), 
toimistoaikoina klo 8-12 ja 
13-16.30. Paperia saavat 20 
vuotta yhtiötä palvelleet eläke­
läiset ja heidän leskensä. 

Tuomo Pitkänen, puh. (951) 45068 
KIRJAPAINO: 

Kimmo Rekimies, puh. 2169, suora {951) 4022169 Kouvolan Kirjapaino Oy, Katajoharjuntie, 47720 KUUSANKOSKI 2, 
Puh. vaihde (951) 28431 TOIMITTAJA: 

Irma Niemi, puh. 2173, suora (951) 4022173 
OSOITTEENMUUTOKSET: 
Terttu Niilo-Rämä, puh. 2167, suora (951) 4022167 

MEMOTUNNUS: KYTIED 

PAPERI: 
Kymin paperitehtaan KymArt Matta 100 g/m2 

Lehden seuraava numero ilmestyy 19.12. Lehteen tarkoitetun aineis­
ton on oltava toimituksessa viimeistään 7.12. klo 16.30. 
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Hienopaperiyksikköä ministeri Busyginille (kesk.) esitteli tehtaanjohtaja Boris 
Sundholm. Oikealla tulkki Markus Hulkkonen. 

Puuhuolto esillä 
Busyginin vierailulla 

"Olemme keskustelleet mah­
dollisuuksista lisätä Neuvosto­
liitosta Kuusankoskelle tuota­
van puuraaka-aineen määrää. 
Keskusteluja jatketaan", vasta­
si Neuvostoliiton metsäteolli­
suusministeri M.I. Busygin 
Kuusankosken-vierailullaan 17. 
marraskuuta Kuusanniemen 
kasvavaa puuntarvetta koske­
vaan kysymykseen. 

Ministeri Busygin sanoi joh­
tokunnan huvilalla järjestetys­
sä tiedotustilaisuudessa, että jo 
tiedossa olevan Enson ja neu­
vostoliittolaisen osapuolen 
kaavaileman metsäteollisuu­
den yhteisyrityksen lisäksi hä-

nen Suomen-vierailunsa yhtey­
dessä on esitetty myös uusia 
ajatuksia. Neuvostoliiton ta­
lousuudistus on Busyginin mu­
kaan selvästi tehostanut maan 
metsäteollisuusyritysten toi­
mintamahdollisuuksia. 

Laajalti maamme metsäteol­
lisuuteen viikon kestäneen vie­
railunsa aikana tutustunut mi­
nisteri Busygin kävi Kuusan­
niemeen kohdistuneen tehdas­
käynnin yhteydessä mm. vasta 
käynnistyneellä PK 9:llä. Isän­
tänä vierailulla oli pääjohtaja 
Casimir Ehrnrooth sekä Kym­
mene Oy:n ja Kymi-ryhmän 
johtoa. 

Kiinalaisten isäntinä Kuusankoskella toimivat kehitysjohtaja Lennart Gräsbeck 
(3. vasemmalta) ja lakiasiainosaston päällikkö Risto Rämö (oik.). Konsulttina 
oli mukana johtaja Erkki Karjalainen espoolaisesta HiCon-yhtiöstä. 

PK 3 kiinnostaa kiinalaisia 
Kymi-ryhmän vanhat pohjapa­
perikoneet kiinnostavat Kiinan 
paperiteollisuutta. Marras­
kuun alkupuoliskolla Kuusan­
koskella oli lähes parin viikon 
ajan Shandongin provinssissa 
sijaitsevan Weifangin kaupun­
gin teollisuuskomitean johtaja, 
sikäläisen paperitehtaan johto 
ja osastopäällikkö Kiinan pan­
kin Shandongin toimistosta 
tutkimassa Kymin PK 3:n so­
veltuvuutta täydentämään pai­
kallista konekantaa. 

"Weifangin paperitehtaalla 
on tällä hetkellä 10 000 tonnia 
tuottava päällystyskone ja 
5 000 tonnia sellofaania val­
mistava kone", kertoi tehtaan 
varajohtaja, rouva Ruizhi 
Zhang. PK 3 on varusteiltaan 
uuteen paikkaan ihanteellinen 
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ja sopisi hyvin tuottamaan sekä 
pohjapaperia että paperia suo­
raan painotarkoituksiin. 

Kaupankäynti koneesta jat­
kuu. Neuvottelut siirtyvät Kii­
nassa seuraavalle tasolle, sillä 
tehtailla ei ole mahdollisuutta 
suoraan hankkia paperikonet­
ta. Käynnin yhteydessä allekir­
joitettiin yhteenveto käydyistä 
neuvotteluista. 

Shandongin provinssi on 
"Kiinan paperimaakunta", sillä 
siellä valmistetaan yhteensä 
noin miljoona tonnia paperia. 
Raaka-aineena käytetään Poh­
joismaista, Kanadasta ja 
USA:sta tuotavaa pitkä- ja ly­
hytkuituista sellua. Provinssis­
sa valmistetaan kuitua sekä ol­
jesta että bambusta. 

--~----------

UUTISKYMI 28.11.1988 

Verlan tehdasmuseo ehdolla 
Unescon maailmanperintöluetteloon 

Museovirasto laatii parhaillaan 
esitystä suomalaisista kohteis­
ta, joita tullaan ehdottamaan 
YK:n kasvatus-, tiede- ja kult­
tuurijärjestön, Unescon ylläpi­
tämään maailmanperintöluet­
teloon. Esitykseen sisältyy 
Suomesta viisi arkeologista 
kohdetta sekä 15 rakennus­
muistomerkkiä tai rakennus­
ryhmää. 

Jälkimmäiseen ryhmään on 
ainoana teollisuushistoriallise­
na kohteena otettu mukaan Jaa­
lassa sijaitseva Verlan tehdas­
museoalue. Muista kohteista 
mainittakoon Suomenlinna, 
Olavinlinna, Rauman vanha­
kaupunki, Helsingin senaatin­
tori, Fagervikin ruukinkartano 
sekä Sunilan sellutehdas ja 
asuntoalue. 

"Verlan kohdalla on peruste­
luna sen ainutkertaisuus ja säi­
lyneisyys sekä harvinaisuus ko­
ko maailmassa. Tuskin mistään 
muualta löytyy vastaavanlaista 
teollisuushistoriallista kohdet­
ta, joka pystyy sen kanssa kil­
pailemaan", toteaa hiljattain 
Verlassa vieraillut toimisto­
päällikkö Elias Härö museovi­
rastosta. 

Yleismaailmallisesti arvok­
kaiden kulttuurikohteiden va­
linnassa on museoviraston mu­
kaan pyritty yleispätevyyteen, 
jota leimaa samalla kansallinen 
näkökulma. Tåssäkin suhteessa 
Verlan ruukkimiljöön liittämi-

100-vuotis­
säätiö 

muistuttaa 
Vuoden 1988 apurahojen tili­
tysaika on päättynyt 18.11. 
Myöhästyneet tilitykset pyyde­
tään toimittamaan välittömästi 
hallinto kuntien sihteereille. 
Kuusankoskella tilitykset lähe­
tetään osoitteella Marjatta Kä­
ki, keskuskonttori 1. krs. 

Hienopaperi-
• symposium 

Moskovassa 
Kymmene Oy:n Kymi-ryhmä 
järjesti 1. marraskuuta Mosko­
vassa SYP:n edustuston tiloissa 
symposiumin, jossa keskeisten 
osto-organisaatioiden asian­
tuntijoille esiteltiin sekä Kymin 
hienopaperin että C- ja MG­
yksikön tuotteita. 

Symposiumin osanottajat to­
tesivat esitykset asiapitoisiksi 
ja esittivät toivomuksen, että 
jatkossa käsiteltäisiin entistä 
yksityiskohtaisemmin paperi­
en soveltuvuutta eri tarkoituk­
siin. Neuvostoliitossa on pape­
rin valinta siirtymässä yhä 
enemmän osto-organisaatioilta 
painolaitoksien vastuulle. 

Tilaisuuden kutsuista ja jär­
jestelyistä vastasivat Neuvosto­
liiton-myyntiä Finn papissa 
hoitavan Finnbumagan Helsin­
gin ja Moskovan konttorien 
henkilökunnat. 

Museoviraston toimistopäälliköt, Olavi Tapio (oik.) ja Elias Härö tutustuivat 
Vertaan marraskuun puolivälissä. Kymin edustajina olivat He/eno Mauno 
(vas.), Ossi Koskipuro ja Eero Niinikoski. 

nen Unescon listoille on asian­
tuntijoiden mukaan perustel­
tua. 

Opetusministeriölle jätettä­
vä esitys keskeisistä kulttuuri­
kohteista on viimeistelyvai-

Jatkoa etusivulta 

Hienopaperi 
• • semInaarI ... 

tuja hienopapereita yli miljoo­
na tonnia noin 50 maahan. 
Kolmannes tuotannosta on 
päällystettyä ja kaksi kolman­
nesta päällystämätöntä hieno­
paperia. Myynnin määrästä 
noin 55 prosenttia kohdistuu 
Saksan liittotasavaltaan, Rans­
kaan ja Englantiin. 

Seminaarissa todettiin hie­
nopaperin markkinatilanteen 
olevan kuluvana vuonna hyvä 
ja kasvun ennustetaan jatkuvan 
myös ensi vuonna. Päällystä­
mättömän hienopaperin myyn­
timäärä noussee Kymmene-

Sähkökatkos 
haittasi 

Torstaina 17.11. iltapäivällä ol­
lut äkillinen sähkökatkos ai­
heutti hämmennystä keskus­
konttorin, Koskelan, Kymin 
työterveyskeskuksen, ammatti­
koulun ja Koskenrannan asun­
tojen jäädessä noin 10 minuu­
tiksi ilman sähköä. Sähkökat-

Kymiläisinä asiantuntij6ina 
symposiumissa toimivat johta­
ja Pekka Suursalmi, teknisen 
asiakaspalvelun ja tuotekehi-

heessa ja vaatii eräiden kohtei­
den osalta vielä joitakin lisäsel­
vityksiä. Verlan kohdalla on 
avoimena kysymyksenä raken­
nusten virallinen suojelu, jota 
ei ole vielä toteutettu. 

konsernin piirissä tehtyjen si­
säisten tuotannollisten järjeste­
lyjen johdosta noin kuusi pro­
senttia ja päällystetyn noin 40 
prosenttia. Kymmene Oy:n hie­
nopaperiasiakkaista keskei­
simmät ovat paperitukkuliik­
keet, jatkolomakkeita painavat 
yritykset sekä kopiopaperi­
myyjät. 

Seminaarin yhteydessä 
osanottajat tutustuivat Kuu­
sankoskella käynnistyneeseen 
hienopaperikone PK 9:ään. Li­
säksi osanottajille esiteltiin 
Nordland Papierin tehtaalla 
Saksan liittotasavallassa käyn­
nistyneen päällystyslaitoksen 
ja Star Paper Ltd:n tehtaalla 
Englannissa toimintansa aloit­
taneen kuudennen valupäällys­
tyskoneen tuotantoa ja mark­
kinointinäkymiä. 

kos ei aiheuttanut häiriöitä 
tuotantolaitoksilla. 

Kymin voimaosastolta ker­
rottiin, että laajaan sähköhäi­
riöön oli syynä kolmivaiheinen 
oikosulku, joka oli syntynyt 
otettaessa käyttöön uutta Kos­
kenrannan tenniskentän lähei­
syydessä sijaitsevaa muunta­
moa. Normaali sähkönjakelu 
saatiin kuitenkin käyntiin no­
peasti. 

tyksen päälliköt Holger Lasse­
nius ja Reijo Korhonen sekä 
markkinointipäällikkö Martti 
Menna. 




